
Consiglio Comunale INT 475 / 2026

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:
CIRC.  6  -  IL MARCIAPIEDE  IN  VIA CENA DI  FRONTE  AL GIARDINO 
OMONIMO RICHIEDE UN INTERVENTO DI MANUTENZIONE

La sottoscritta Consigliera Comunale

PREMESSO CHE

▪ sono pervenute segnalazioni da parte di cittadini residenti in via Cena, i quali evidenziano una 
situazione di deterioramento del marciapiede presente di fronte al giardino Cena; 

▪ il tratto pedonale in questione risulterebbe da tempo in condizioni di degrado, non adeguate a 
garantire una normale e sicura fruibilità da parte dei cittadini; 

▪ i  marciapiedi rappresentano una componente fondamentale dello spazio urbano, garantendo il 
diritto  alla  mobilità  pedonale,  alla  sicurezza  e  all’accessibilità,  in  particolare  per  le  persone 
anziane, i bambini, le persone con disabilità o con difficoltà motorie;

CONSIDERATO CHE

▪ il  giardino Cena costituisce  un importante  spazio  pubblico di  aggregazione  e  socialità  per  il  
quartiere,  essendo dotato di  area giochi  per  bambini  e  panchine frequentemente utilizzate  da 
famiglie, anziani e residenti della zona; 

▪ proprio  per  la  presenza  di  tali  strutture,  il  percorso  pedonale  circostante  dovrebbe  essere 
mantenuto in condizioni decorose e sicure, evitando situazioni che possano provocare cadute, 
inciampi o difficoltà di accesso; 

▪ la  zona  è  frequentata  quotidianamente  da  cittadini  di  diverse  fasce  d’età,  compresi  bambini 
accompagnati dai genitori e persone anziane che utilizzano il giardino come luogo di incontro e 
svago;
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RILEVATO CHE

▪ un marciapiede in cattive condizioni non rappresenta solamente un problema estetico o di decoro 
urbano, ma può costituire un concreto rischio per l’incolumità pubblica; 

▪ la  manutenzione  ordinaria  degli  spazi  pubblici  rientra  tra  i  compiti  fondamentali 
dell’Amministrazione  comunale,  al  fine  di  garantire  condizioni  adeguate  di  sicurezza, 
accessibilità e vivibilità; 

▪ situazioni di degrado nelle aree verdi e negli spazi limitrofi rischiano inoltre di penalizzare la 
fruizione degli stessi luoghi pubblici da parte della cittadinanza;

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se l’Amministrazione sia a conoscenza delle condizioni del marciapiede situato in via Cena, 
fronte  giardino  Cena,  e  se  siano  già  state  effettuate  verifiche  tecniche  sullo  stato  della 
pavimentazione;

2. se sia previsto un intervento di manutenzione ordinaria o straordinaria per il ripristino del tratto 
pedonale segnalato;

3. quali siano i tempi previsti per un eventuale intervento, considerata la presenza nelle immediate 
vicinanze  di  un’area  giochi  e  di  spazi  frequentati  quotidianamente  da  bambini,  famiglie  e 
anziani;

4. se  siano  stati  effettuati  sopralluoghi  da  parte  degli  uffici  competenti  per  valutare  eventuali 
situazioni di pericolo o criticità per la sicurezza dei pedoni;

5. quali  azioni  intenda adottare  per  garantire  che il  giardino Cena e gli  spazi  pubblici  ad esso 
collegati  possano  essere  realmente  accessibili  e  fruibili  da  tutti  i  cittadini  in  condizioni  di 
sicurezza e decoro.

Torino, 15/06/2026 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech
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